



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Международная сельскохозяйственная конференция способствует усилению поддержки мелких фермеров Республики Молдова



©ФАО/Дорин Гоян

12/09/2024, Кишинёв

На состоявшейся сегодня международной конференции, посвященной включению мелких фермеров в агропродовольственные цепочки создания стоимости, была принята знаковая декларация об оказании поддержки мелким фермерам и мелкомасштабному сельскому хозяйству в Республике Молдова. Декларация станет важнейшей дорожной картой для будущих мер политики по расширению прав и возможностей мелких семейных фермерских хозяйств в стране.

Декларация, поддержанная всеми участниками конференции, является результатом сотрудничества Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО), Министерства сельского хозяйства и пищевой промышленности Республики Молдова и проекта «Германо-молдавский диалог по аграрной политике», финансируемого Федеральным министерством продовольствия и сельского хозяйства Германии.

Мелкомасштабное сельское хозяйство является преобладающей моделью в Республике Молдова, а мелкие фермерские хозяйства (в том числе семейные фермерские хозяйства) играют ключевую роль не только в сельском хозяйстве и развитии сельских районов страны, но и в экономике в целом. Мелкие и семейные фермерские хозяйства, которые **производят более 62 процентов общего объема сельскохозяйственной продукции в Республике Молдова**, крайне важны для производства продовольствия и обеспечения продовольственной безопасности в стране.

Участники конференции в Кишиневе обсудили ключевую роль мелких семейных фермерских хозяйств в молдавском сельскохозяйственном секторе и их интеграцию в агропродовольственные цепочки создания стоимости.

«Мелкие семейные фермерские хозяйства являются краеугольным камнем молдавского сельского хозяйства», – сказал Владимир Боля, заместитель премьер-министра и министр сельского хозяйства и пищевой промышленности, подчеркнув социально-экономическое влияние семейных фермерских хозяйств на создание рабочих мест и сохранение устойчивости сельскохозяйственных источников средств к существованию. Владимир Боля также подчеркнул важность изучения всего потенциала мелких фермеров.

Поддержав это мнение, Руководитель региональных программ ФАО в Европе и Центральной Азии и Представитель ФАО в Республике Молдова Раймунд Йеле остановился на существующих проблемах и огромном потенциале роста сельского хозяйства страны.

«С помощью правильных мер политики, инвестиций и только посредством сотрудничества проблемы мелких фермеров могут быть преобразованы в возможности для процветания, – сказал он. – Региональный проект технического сотрудничества ФАО по расширению прав и возможностей мелких и семейных фермерских хозяйств предоставил ценную информацию об уникальных потребностях и возможностях по поддержке их развития».

На конференции была представлена единая сельскохозяйственная политика (ЕСП) Европейского союза и ее потенциал по обеспечению включения мелких фермеров в растущие рыночные возможности. Эксперты рассмотрели направления использования Республикой Молдова ЕСП для расширения прав и возможностей мелких фермеров на фоне подготовки страны к потенциальному вступлению в Европейский союз.

Джем Оздемир, федеральный министр продовольствия и сельского хозяйства Германии, отметил прогресс страны в согласовании ее политики с ЕСП, что является важным шагом в поддержке мелких фермеров.

В ходе дискуссий были рассмотрены ценный для Республики Молдова опыт Румынии и других стран Европейского союза, включая Австрию, Германию и Францию. Также были представлены успешные модели в регионе, которые могут способствовать усилению роли мелких фермеров в сельскохозяйственном секторе.

Кроме того, на конференции были представлены стратегии и инструменты для создания благоприятной среды для будущих поколений и стимулирования развития семейных фермерских хозяйств в Республике Молдова.

В итоговой декларации о поддержке подчеркивается приверженность всех партнеров расширению прав и возможностей мелких фермеров Республики Молдова для обеспечения их постоянного вклада в сельскохозяйственный ландшафт страны и общее экономическое развитие.

Далее по теме

[Встраивание мелких фермеров в агропродовольственные цепочки создания стоимости в Республике Молдова](#)

[Продовольствие и сельское хозяйство в Республике Молдова](#)

[Инвестиции ускоряют развитие устойчивого агропродовольственного сектора в Республике Молдова](#)

[Меры по поддержке животноводства в Республике Молдова помогают и молдавским семьям](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru